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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZENOVE DE SETEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS (19- 09-2022) 

Ao décimo nono dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezess-1s 

horas, realizou-se a vigésima nona reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, Jósé 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo 

Macedo, Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e a Vereadora Sônia Azzi. O 

Presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regiment.al, 

havendo número legal, “em nome de Deus e do povo Marianense” declarou abertos 

os trabalhos. Seguidamente, consultou os vereadores se queriam que fosse feit,à a 

leitura da ata da vigésima oitava reunião ordinária, realizada no dia doze de 
setembro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não haverdo 

manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou 

à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 125/2022 (autoria do 

Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o Município a conceder transferência de 

recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a 

entidade Corporação Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras providêncics”. 

Projeto de Lei nº126/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Institui a Semi-na 

Municipal de prevenção e informação sobre doenças Cardiovasculares no Município 

de Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 127/2022 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi): “Dita diretrizes para criação do projeto “Escola que Cuida” no 

município de Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 128/2022 (autoria 

do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara como de utilidade pública 

municipal o Instituto de Defesa dos Direito dos Animais”, Projeto de Lei nº 129/2022 - 

(autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão): “Autoriza o Município de Mariana a 

implantar o Programa de Conscientização Escolar sobre a importância da higiene 

pessoal e dá outras providências”. Leitura das Moções e Menções: Moção de Apúio 

nº 03/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): " O vereador que a 

esta subscreve, regimentalmente amparado, apresenta a Mesa Diretora, ouvido 

plenário, a presente Moção de Apoio para com os Enfermeiros, Técnicos de 

Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e Parteiras, em relação a Lei Federal nº 

14,434/2022, publicada no Diário Oficial da União” O Vereador Pedro Uiis:es 

solicitou assinatura. O presidente autorizou as assinaturas dos Vereadores Maurí-io 

Borges e Pedro Ulisses., Moção de Aplauso nº 094/2021 (autoria da Vereadora Sôia — 
Azzi): “Para com o Sr. Anderson Ricardo Silva”. Menção Honrosa nº 05/2022 (autcria 

da Vereadora Sônia Azzi): “Para com o Clube de Mães do Colina”. Moção de Apiauso 

nº 06/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro): “Para com o Sr. 

Jonathan Magno de Souza”. Leitura das indicações: Indicação nº 1218/2022 (autoria 

do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1219/2022 (autoria do Vereador Jusé 

Sales de Souza), Indicação nº 1137/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Souza), indicação nº 1164/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Souza), Indicação nº 1202/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 
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Paixão Souza), Indicação nº 1135/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranaa), 

Indicação nº 1190/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 

1199/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1229/2022 (autoria 

do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1252/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 1220/2022 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1221/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1225/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº1103/2022 (autoria do Vereador Mauriício Antêsio 

Borges Andrade e Silva), Indicação nº1229/2022 (autoria do Vereador Mauricio 

Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº1230/2022 (autoria do Vereador 

Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 982/2022 (autoria ' do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº991/2022 (autoria do Vereadíor 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 992/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1063/2022 (autoria do Vereador José Antur:'es 

Vieira), Indicação nº 1064/2022 (autoria do Vereador Jjosé Antunes Vieí:fa), 

Indicação nº 1091/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1066/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1067/2022 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), indicação nº 1055/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1098/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1199/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. 

Zenilda Gomes Araújo (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves) pelo passamento do Sr. Valdemir Gonçalves (autoria stos 

Vereadores Edson Agostinho de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves). A reunião 

ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 119/2022 (autoria 

do Prefeito Municipal Interino): “Dispõe sobre o serviço de inspeção municipal e'os 

procedimentos de inspeção sanitária e industrial dos produtos de origem animal, 

revoga a Lei 3,417,1 de 13 de abril de e dá outras providências". Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendao a 

solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário, 

recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o 
Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidadde. 

Projeto de Lei nº 118/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Dispõe sobre a 

ratificação do Nono Termo Aditivo ao contrato de constituição do Consórcio Público 

para o Desenvolvimento do Alto Paraopeba — CODAFP, e dá outras providências”, Pela 

ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para 

que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votaqlão. 

Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 

Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo manifestou que gostaria de 

fazer o uso da palavra antes da Palavra Livre. O presidente informou que né,g;ta 

reunião não liberaria o uso da Palavra Livre e que após a votação encerrarià a 

reunião. Seguidamente o Vereador Marcelo Macedo expôs: “Estou pedindo prra 

Ffazer o uso da palavra antes da Palavra Livre”. Em resposta o presidente explicou: “A 

presidência determinou que nessa reunião não liberarei a Palavra Livre e após o 

votação irei encerrar a reunião”. O Vereador Marcelo Macedo questionou: “Quet o 
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motivo?" O presidente informou: “Motivo do Presidente da Casa, O presidente 

conduz a reunião” O vereador Marcelo Macedo questionou: “Vossa Excelência não 

vai liberar a palavra a nenhum Vereador e vai terminar a reunião?”. O presidente 

explicou: “Não. Após a votação irei terminar a reunião.. O Vereador Marçhio 

Macedo questionou: “Vessa Excelência está conduzindo desta formo, Vossa 

Excelência que está sentado a esta Mesa e presidindo os trabalhos, eu queria saber 

qual motivo? Por que não liberar? Eu tenho assuntos importantes para ser tratados, 

inclusive em relação ao Requerimento do Vereador Pedrinho, da mineradora Cedro e 

é um assunto que não pode esperar, mas Vossa Excelência, como Presidente, cfue 

está nas prerrogativas do cargo, dizendo que não dará a Palavra Livre, tudo bem! 

Mas eu não pedi na Palavra Livre, eu pedi antes da Palavra Livre”, O presidente 

respondeu: “Decisão da Mesa do Presidente”. Posteriormente, o Vereador Manonel 

Douglas também manifestou que gostaria de fazer o uso da palavra e que tinha um 

assunto importante para tratar, bem como alguns Reguerimentos. Ato contínuc, o 

Presidente realizou leitura da Moção de Apoio nº 03/2022 (autoria do Vereador 

Maurício Juliano Vasconcelos Gonçaíves) O presidente submeteu a Moção de Apulo 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de 

Aplauso nº 04/2021 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Para com o Sr. Anderson 

Ricardo Silva”). O presidente submeteu a Moção de Aplauso em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade, Menção Honrosa nº 05/2022 (autoria 

da Vereadora Sônia ÁAzzi): “Para com o Clube de Mães do Colina”. O presidente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Moção de Aplauso nº 06/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho 

de Castro): “Para com o Sr. Jonathan Magno de Souza”. O presidente submeteu a 

Moção de Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimiídade. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presiderte 

encerrou a reunião às dezesseis horas e vinte e dois minutos. ” 


